

# 安康市扎实开展“三个年”活动 聚力建设“幸福安康”

阳光讯(记者 郑开洪 张远怡)6月16日15时,省委宣传部、省人民政府新闻办公室举办了新闻发布会,安康市委书记武文罡围绕“深入贯彻党的二十大精神、扎实开展‘三个年’活动,在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康”主题介绍了有关情况。

今年以来,安康市深入学习贯彻党的二十大精神,锚定高质量发展“五个坚持”思路目标,立足建设汉江生态经济带重要节点城市战略定位,扎实开展“三个年”活动,不断推动高质量发展迈出新步伐、取得新成效。

第一,在大抓投资中夯基垒台、积势蓄能,强化高质量项目硬支撑。安康市坚持发展第一要务,扎实开展高质量项目推进年活动,以高质量项目支撑高质量发展,形成了项目提速、招商提效、投资提质的良好态势。

一是全力以赴加快项目建设。安康市落实领导包抓、双周调度、定期通报等举措,全力推动项目早建成、早投用、早见效。二是谋深谋细扩大多项目盘子。安康市深入实施链长制,建立“牵头市级领导+市级行业部门+县(市、区)+第三方专业机构”工作专班,扎实开展政策资金支持类项目包装争取和产业链项目策划谋划专项行动。三是持之以恒推进招商引资。安康市秉持投行思维、链式思维、

闭环思维,抓实抓细“千人百城万企”招商行动,成功举办了安康—长三角、粤港澳“双招双引”等系列招商活动,新签订招商引资合同项目213个,总投资443.54亿元。

第二,在创优生态中激发活力、增添动能,筑牢营商环境硬基础。安康市聚焦打造“营商环境最安康”金字招牌,扎实推进营商环境突破年活动,市场主体活力明显增强。

一是用“行动”换“心动”,优化政务服务。安康市对标市场化、法治化、国际化标准,纵深推进“放管服”改革,扎实推进“12345+审批+政务+交易”集成服务。二是用“诚信”换“真信”,释放政策红利。安康市坚持对大企业和小企业、本地企业和外地企业、国企和民企一视同仁,树牢“政策找企业、服务零距离”理念,有效扩大了“免申即享”“即申即享”“直达快享”范围。三是用“法治”换“善治”,稳定市场预期。安康市充分发挥12345平台作用,深入开展营商环境突出问题专项治理,及时坚决果断查处破坏营商环境的人和事,对吃拿卡要、懒政惰政等问题做到

“零容忍”。四是用“优势”换“胜势”,强化要素保障。安康市畅通现代物流大通道,扎实推动安康保税物流中心、中欧班列安康集结分中心建设,开通了“安康—重庆—东盟”铁海联运班列,形成了横贯东西、联结南北的物流大通道体系,不断为市场主体降成本、增效益。

第三,在奋勇争先中凝聚合力、提高效能,强化干部作风能力硬保障。安康市扎实开展干部作风能力提升年活动,找准载体、动真碰硬,着力推动作风转变、能力增强,不断激发干劲、提高效能;深化拓展作风建设专项行动整治成果,运用“第一种形态”批评教育帮助360人次,给予党纪政务处分215人,形成了强烈震慑。

下一步,安康市将持续深入学习贯彻党的二十大精神,以战略思维抢抓机遇、以奋进姿态比学赶超,聚焦稳定经济增长、优化营商环境、提升作风能力等方面持续发力,在中国式现代化道路上聚力建设“幸福安康”,为奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章作出更大贡献。

**聚焦陕西“三个年”活动**

高质量项目推进年 营商环境突破年 干部作风能力提升年

## 引汉济渭工程通过通水阶段验收 西安即将喝上汉江水

阳光讯(记者 严文辉 文/图)6月17日,陕西重大民生水利工程——引汉济渭工程通过通水阶段验收,这标志着引汉济渭调水工程具备了通水条件,汉江水即将穿越秦岭润泽秦川大地。

受黄河水利委员会委托,陕西省水利厅组织召开了引汉济渭工程通水阶段验收会议。验收组专家深入工程一线,实地检查工程建设情况、查阅相关资料并详细听取了参建各方工作汇报,经充分讨论后形成了《陕西省引汉济渭工程通水验收鉴定书》,同意通过通水阶段验收。

引汉济渭工程地跨长江、黄河两大流域,由调水工程(一期工程)和输配水工程(包括二期工程和三期工程)组成,包括黄金峡水利枢纽、三河口水利枢纽和98.3公里的秦岭输水隧洞这三大部分。



黄金峡水利枢纽

目前,黄金峡水利枢纽的主体工程已基本建成,即将下闸蓄水;三河口水利枢纽已全面建成蓄水,具备供水条件;秦岭输水隧洞于2022年2月22日全面贯通,已全面完成通水过流测试;输配水工程已全面开工建设,并与西安黑河水库供水管网联通,具备向西安供水条件。

引汉济渭工程从陕南汉江流域调水至关中渭河流域,建成后将解决

西安、咸阳、渭南、杨凌等4个重点城市,西咸新区5个新城,渭河两岸长安区、临潼区、兴平市、富平县等11个县城以及渭北工业园区生活与工业用水需求,受水区总面积达1.4万平方公里,受益人口达1411万人,可支撑受水区内1.1万亿元GDP以及新增500万人口规模的城市用水,通过水权置换,可为陕北国家能源化工基地从黄河干流取水提供用水指标。

6月21日至25日  
铁路部门加开多趟列车方便旅客出行

阳光讯(记者 佟怡)2023年端午小长假即将到来,中国铁路西安局集团有限公司预计发送旅客225万人。为满足旅客出行需求,国铁西安局及时调整运输方案,从6月21日至25日加开多趟列车方便旅客出行。(具体加开班次详见阳光网)

## 西延高铁建设再传捷报 马坊隧道、北村隧道相继贯通

阳光讯(记者 佟怡)西延高铁建设现场再传捷报,西延高铁马坊隧道、北村隧道于6月14日和15日相继贯通,全线建设进度进一步加快。

西延高铁马坊隧道位于陕西省延安市富县境内,全长2603米,最大埋深约170米;西延高铁北村隧道位于陕西省铜川市耀州区境内,全长1497.45米。为确保隧道施工有序推进,建设单位西成客专陕西公司以打造精品红色高铁为目标,指导施工单位中铁八局、中国铁建大桥局严格控制隧道施工进尺,坚持“管超前、短开挖、强支护、勤量测、早封闭”原则,采用机械配合人工开挖,利用超前小导管支护、钢拱支撑、挂网等方式加强围岩强度,同时定期开展隧道施工安全质量隐患排查,确保隧道施工安全可控。经过全体参建人员的共同努力,6月14日西延高铁马坊隧道顺利贯通,6月15日西延高铁北村隧道顺利贯通,较计划工期提前了22天,为后续工程加快推进奠定了坚实基础。

西安至延安高速铁路是陕北革命老区的首条高铁,是国家高速铁路网包(银)海高速铁路通道的重要组成部分,与正在建设的西渝高铁共同形成南北大通道,既是陕西省“米”字形高铁网主骨架的重要构成,也是“十四五”时期的重点建设项目。

## 我省要求低保审核确认 自受理之日起30个工作日内完成

阳光讯(记者 徐龙)近日,陕西省民政厅联合省委农村工作领导小组办公室、省财政厅、省乡村振兴局联合印发了《关于进一步做好最低生活保障等社会救助兜底保障工作的通知》(以下简称《通知》),对进一步做好最低生活保障等社会救助兜底保障工作提出了明确要求。

《通知》要求,加大低保扩围增效力度,规范完善低保准入条件,不得随意附加非必要限制性条件;采取“劳动力系数”等方式核算家庭成员收入的,要客观考虑家庭成员实际情况;适度扩大“单人户”施保范围,低保边缘家庭中重度失能、完全失能的老年人可以参照“单人户”纳入低保范围,其他成年无业重度残疾人可以参照“单人户”提出低保申请;鼓励具备就业能力的低保家庭成员积极就业,对就业后家庭人均收入超过当地低保标准的低保家庭,可给予原则上不超过6个月的渐退帮扶期。

《通知》强调,优化规范审核确认流程,推行居住地、急难发生地申办或实施社会救助;明确低保审核确认时限,低保审核确认工作应当自受理之日起30个工作日内完成;鼓励各地在申请环节推行证明事项告知承诺制。



